

今日8版
第3689期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033海口网
更多新闻资讯

2026年1月

21

星期三
农历乙巳年十二月初三

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 努力实现“十五五”良好开局

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



1月20日，省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

格局。要坚持以国内大循环为主体，正确处理消费和投资、需求和供给的关系，坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合，努力提高国民经济循环质量和效率，让内需成为经济发展的主动力。要以做强国内大循环提升扩大高水平对外开放的自主性，以拓展国际循环增强国内改革发展的活力，努力实现内外联通、互促共进。

习近平强调，经济发展和社会发展相辅相成，必须协调并进。要把改善民生作为促进社会发展的重点，在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领，强化法治保障，夯实基层基础，切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全，有效防范化解各类风险，切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出，要坚持科学决策、民主决策、依法决策，编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好，体现国家整体规划的精神和要求，同时要因地制宜，把需要和可能统一起来，确保定了就做到、能落地见效。

习近平强调，顺利完成“十五五”时期目标任务，必须着力提高党领导经济社会发展能力和水平。各级干部特别是领导干部要进一步加强学习，钻研党的创新理论，提高专业素养，增强实干本领。要树立和践行正确政绩观，坚持从实际出发，按规律办事，自觉为人民出政绩、以实干出政绩。要大力弘扬斗争精神，勇于挺身而出、迎难而上，善于战风险、迎挑战、克难关。要保持反腐败高压态势，一步不停歇、半步不退让，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党特别是高级干部深刻认识“十四五”时期党和国家事业取得的重大成就，准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务，保持战略定力，增强必胜信心，奋力开创中国式现代化建设新局面，具有十分重要的意义。要深刻理解总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要学以致用、知行合一，把学习成果转化成实干实绩，推动高质量发展不断取得新成效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，中央军委副主席，全国人大常委会党组成员，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协党组成员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、企业、高校，解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

海南省党的建设研究会第六次会员代表大会召开

李智勇到会指导 冯飞作批示

本报1月20日讯 1月20日，海南省党的建设研究会第六次会员代表大会在海口召开。全国党的建设研究会会长李智勇到会指导，省委书记冯飞作批示。

李智勇代表全国党的建设研究会向大会召开表示热烈祝贺，对海南省党的建设研究会工作给予充分肯定，希望海南省党建研究会深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，把讲政治的要求贯穿党建研究工作全过程各方面，围绕高水平开放背景下加强党的建设、弘扬琼崖革命精神等重大内容，推出更多有分量、有价值、有特色的

研究成果。

冯飞在批示中指出，省党的建设研究会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握全岛封关运作后新形势新任务新要求和“十五五”时期海南经济社会发展目标定位，围绕在高水平开放条件下全面加强党的建设面临的重大理论和实践问题，深入开展理论研究、宣传阐释、交流合作，形成更多具有中国特色自由贸易港印记的高质量研究成果。

会议要求，省党建研究会第六届理事会和广大党建研究工作者要深刻认识做好党建研究工作的重大意义，聚焦

党建引领自由贸易港建设的重点工作，围绕学习贯彻党的创新理论、加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党等重大理论和实践问题开展深入研究，以高质量研究服务保障党的建设高质量发展，为高标准建设海南自由贸易港贡献智慧和力量。

会议审议通过了省党建研究会第五届理事会工作报告和章程（修正案）等，选举产生了海南省党的建设研究会第六届理事会及其领导机构。

全国党的建设研究会常务理事臧安民出席会议，省委常委、组织部部长纳云德讲话。（沈伟）

市政府党组（扩大）会议召开

传达学习习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神和全会精神

本报1月20日讯（记者张甜 严子惟）1月20日，市政府党组（扩大）会议召开，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神和全会精神，研究部署市政府系统贯彻落实工作。

市政府党组书记、市长张勇主持会议。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话，对深入推进党风廉政建设、保障“十五五”时期目标任务顺利实现作出战略部署，为深入推进建立从严治党与反腐败斗争提供了根本遵循。全市政府系统要切实把思想和行动统一到习近平总书记

重要讲话精神和中央纪委五次全会精神上来，严守政治纪律和政治规矩，牢固树立和践行正确政绩观，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保政府工作始终沿着正确政治方向前进。要统筹抓好中央巡视反馈意见整改和以案促改促治，进一步完善问题清单、责任清单，实行台账式管理、项目化推进，真正以整改成效取信于民、推进高质量发展。要坚决扛起全面从严治党主体责任，严格贯彻执行民主集中制，持之以恒正风肃纪反腐，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件，营造风清气正的政治生态。

会议指出，要深入学习贯彻1月8日中共中央政治局常务委员会会议精神，持续加强党组自身建设，不断提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力水平，努力在改革开放、产业发展、生态建设、民生保障等工作中展现新担当新作为，加快推进海南自贸港核心引领区和“六个之城”建设。

会议研究我市营商环境建设工作，指出要全面梳理营商环境建设中存在的短板弱项，持续优化政策措施、加强制度创新，提升政务服务效能，更好激发经营主体活力，加快打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

习近平致电祝贺图瓦德拉当选连任中非共和国总统

新华社北京1月20日电 1月20日，国家主席习近平致电斯坦-阿尔尚热·图瓦德拉，祝贺他当选连任中非共和国总统。

习近平指出，近年来，中国同中非持续深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，稳步推进各领域交流合作。我高度重视中国同中非关系发展，愿同图瓦德拉总统一道努力，积极落实中非合作论坛北京峰会成果，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电

李强向西班牙首相桑切斯致慰问电

新华社北京1月20日电 1月20日，国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示，惊悉西班牙南部科尔多瓦省不幸发生高速列车脱轨相撞事故，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向西班牙首相桑切斯致慰问电。